
http://wirebox.tistory.com

2016년 국가직 7급 물리학개론 2책형 해설
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1. 【정답】 ①

단진자의 주기  





이므로 줄의 길이가 같아 추 A와 추 B의 진동주기는 같다.

2. 【정답】 ④



 

 


  




3. 【정답】 ③
ㄱ. A→ B 과정은 공기가 상승하는 단열팽창과정이다.
ㄴ. A→ C  과정은 온도가 로 일정하므로 내부에너지 변화는 없다.

ㄷ. B → A 과정은 공기가 하강하는 과정으로 온도가 증가하여 내부에너지가 증가한다.

4. 【정답】 ②

강체막대의 


지점에 ×N만큼의 막대의 자중이 작용한다.

힘의 평형 :  ×

돌림힘(토크) 평형 : ×× 


× 




 ×N이므로  ×  N이다.

5. 【정답】 ④

① 각운동량    ×  kg⋅ms로 시간에 따라 변화한다.

② 원판의 각가속도  


 rads으로 시간에 따라 변화하지 않는다.

③   에서 원판의 각가속도  rads이다.

④ 원판에 가해지는 알짜 돌림힘 net   kg⋅ms으로 시간에 따라 변화하지 않는  
   다.
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6. 【정답】 ①

운동량 보존법칙 : ×  
×


 kg

충돌 전 운동에너지 : 

×

× J

충돌 후 운동에너지 : 

×

× J

따라서 충돌 후 운동에너지 손실은 


×  이다.

7. 【정답】 ③





① 슬릿 사이 간격 를 크게 한다.
② 진동수가 큰 빛을 사용하여 파장이 작아지면 이 줄어든다. 따라서 진동수가 큰 빛을   
   사용한다.
③ 파장 가 짧은 빛을 사용한다.
④ 스크린과 슬릿 사이의 간격 을 짧게 한다.

8. 【정답】 ③
도체 내부의 전기장은 이므로 a 이다.

b에서의 전기장의 세기를 구하기 위해 반지름을 rb로 하고 높이를 로 하는 원통을 잡으면 

 rb 


이므로  rb


이다.

c에서의 전기장의 세기를 구하기 위해 반지름을 rc로 하는 원통을 잡으면 가우스면의 알짜전

하 net  이므로 c 이다.

따라서 a c  b

9. 【정답】 ③
ㄱ. X선이 전자와 충돌 후 입사 방향에 대하여 정반대방향으로 진행할 때 cos 이므로  

   


의 최댓값을 갖는다.

ㄴ. 충돌 후 전자의 운동에너지 변화는 





이다.

ㄷ. X선의 는 X선을 산란하는 전자의 정지질량 과 산란각 에 의존한다.
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10. 【정답】 ③








  





×





×××

×
×ms






×
×

≒이므로 가장 가까운 값은 이다.

11. 【정답】 ④

′  

′  ⋅ ms

12. 【정답】 ②


 




이므로 V  교류전원에 연결하였을 때 소비하는 전력은








 


×  W이다.

13. 【정답】 ④
  이므로       이다.

14. 【정답】 ③
A와 B의 부피비가   이므로 반지름 비는   이다. 또한 밀도가 같으므로 질량비는   

이다.  
 


에서 질량은 배, 반지름은 배이므로 중력가속도는 



 배이다.

15. 【정답】 ③

 





에서 질량이 배로 증가하면 각진동수는 






 


배가 된다. 따라서 각진동수

는 rads이다.
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16. 【정답】 ②

압력 부피 절대온도

기압 L K

기압 L K



×


×
, 


L≒L

17. 【정답】 ①

무한히 넓은 평면 도체판에 의한 전기장 


이므로 거리에 관계없이 일정하다.

18. 【정답】 ①

  







×

×

×
××

≒×
m

≒nm

19. 【정답】 ②
연속방정식 :  

베르누이방정식 : 




 









 


, 

 





















 


,  




















따라서 ⓶, ⓸번 모두 정답이 됩니다.

20. 【정답】 ②

sin

sin



, sin  


   

두 법선사이의 거리를 라 하고, 겉보기 깊이를 라 하면

tan  


, 


m

tan


 ,  m


